



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 20 (7612)

Вторник, 17 февраля 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

“ПРОЗРАЧНЫЙ” БЮДЖЕТ

С 1 по 10 февраля 1998 года в городской бюджет поступило 1093052 рубля. Средства распределены следующим образом:

ТМО — 373712 рублей, в том числе запчасти — 10000 рублей, бензин — 24000 рублей, зарплата — 182700 рублей, доноры — 15000 рублей, льготное зубопротезирование — 5000 рублей, командировочные расходы — 25000 рублей, медикаменты — 30000 рублей, типографские расходы — 10000 рублей, ремонт вентиляционной системы — 27012 рублей.

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования — 550000 рублей на медицинское страхование неработающего населения.

Управление городским

хозяйством — 22000 рублей на содержание жилищно-коммунального хозяйства.

Управление социальной защиты населения — 27876 рублей, в том числе зарплата — 27700 рублей, проведение техосмотра — 176 рублей.

Детский приют — 27964 рубля на зарплату.

Комитет по образованию — 26600 рублей, в том числе командировочные расходы — 1600 рублей, питание — 25000 рублей.

Противотуберкулезная больница — 41500 рублей, в том числе зарплата — 26500 рублей, питание — 15000 рублей.

ГОВД — 5000 рублей на бензин.

Подобасский сельсовет — 900 рублей на зарплату.



90



СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Вышло специальное распоряжение администрации области в связи с недавними пожарами, повлекшими человеческие жертвы и большой материальный ущерб на производственных объектах Кузбасса.

В соответствии с распоряжением в случае нарушения правил пожарной безопасности контролирующие органы имеют право принимать самые жесткие меры по их устранению, вплоть до остановки предприятий.

На пять процентов увеличился по сравнению с декабрем прошлого года прожиточный минимум в Кузбассе за январь и составил в среднем на душу населения 430 рублей. Как сообщили пресс-службе АКО в департаменте труда, этот показатель составил для мужчин 470 рублей, для женщин — 400 рублей, для пенсионеров — 362 рубля, для детей в возрасте до семи лет — 376 рублей и для детей в возрасте от семи до пятнадцати лет — 537 рублей.

В Москве состоялась встреча губернатора Кузбасса Амана Тулеева с Президентом Российской Федерации Борисом Ельциным.

Во время встречи Тулеев еще раз подчеркнул катастрофическое положение угольной отрасли и заявил, что федеральное послание Президента, которое обсуждалось на встрече, "может быть даже золотым, но если каждый день будут проходить забастовки, перекрытия Транссиба, шахтерские голодовки, то

ни о какой стабильности в стране речи не может быть". Исходя из этого губернатор предложил изменить систему финансирования угольной отрасли — деньги от приватизации и продажи пакетов акций угольных предприятий направлять исключительно на развитие отрасли. Важно, как считает губернатор, перейти на глубокую переработку угля непосредственно в области, на добычу и использование метана на месте и перевести часть сложных по горно-геологическим условиям шахт на гидродобычу. Все это вместе взятое позволит снизить себестоимость топлива и продуктов его переработки.

Одновременно губернатор Кузбасса поставил вопрос о выполнении Правительством РФ "до копейки" своих постановлений по финансированию закрываемых шахт, созданию новых рабочих мест и сносу ветхого жилья.

В ходе встречи Тулеев обратился к Президенту с настоятельной просьбой, чтобы в феврале Борис Ельцин встретился с делегатами чрезвычайного съезда угольщиков, который состоялся в Кузбассе в декабре прошлого года, и обязательно в федеральном послании отразил состояние дел в угольной отрасли, обозначив ее приоритетность для национальной безопасности России. По всем высказанным Тулеевым предложениям Борис Ельцин дал соответствующие поручения членам Правительства России. В ходе встречи также был поднят вопрос о чрезвычайной ситуации с выплатой детских пособий и о росте преступности.

НАДЕЖНАЯ СВЯЗЬ

Двенадцатого февраля воины-связисты отмечали день образования своей части. В этот день у нас в клубе состоялись торжественное мероприятие и концерт художественной самодеятельности. Его главными участниками были молодые воины Павел Макеев, Евгений Костюк, Денис Прудников, Александр Бачурин и многие другие. После концерта был праздничный ужин.

В напряженном ритме идет учеба воинов-связистов. Пример молодым подают офицеры: подполковник Р. П. Апонькин, майор А. Г. Ляшенко, капитан В. Ю. Шатров, капитан В. В. Горбунов, лейтенанты А. В. Беляков, А. В. Краевой, А. Л. Запивахин, старший лейтенант О. А. Тюменцев, на которого равняются и подчиненные, и офицеры.

В честь дня образования части старшим командованием была объявлена благодарность за активное участие в общественной жизни сержантам Денису Ларионову и Дмитрию Скворцову.

За время существования части подготовлено более 1500 младших специалистов связи. Все активнее включаются военнослужащие в общественную жизнь города. Мы проводим с мысковчанами совместные вечера, КВН, концерты. Это становится добной традицией. Длительная дружба связывает нас с народным хором ветеранов войны и труда "Красная гвоздика" под руководством Н. В. Лешкевича.

Т. САЧЕНКО,
начальник клуба части.

Необычное увлечение у жителя города Междуреченска пенсионера Степана Анисимовича Селиванова. С малых лет он занимается живописью, резьбой по дереву. А с 1990 года, как пошел на заслуженный отдых, занялся бирестой.

Люблю посмотреть на его изделия из этого материала. Затейливыми узорами украшены хлебницы, туески под сахар, соль, крупу, блюда для подачи на стол фруктов и даже головные уборы. Кстати, как говорит мастер, в берестяной посуде очень долго хранится молоко. Целый день может простоять на жаре и не испортится. Берите, хозяйки, на заметку. Степан Анисимович может для вас изготовить и украшения.

Не менее искусно владеет он и резьбой по дереву. Скульптурную композицию "Золотарь" — настольную емкость для вина он, например, "подглядел" с натуры в 1962 году. Увиденное он зарисовал, а уж потом воплотил в дерево. Есть у него ироническая скульптура с политическим оттенком "Парторг, профорг, комсорг", художественное панно на тему природы и многое другое.

Часть своих работ Степан Анисимович привез в наш город, они экспонируются в картинной галерее.

НА СНИМКАХ: Степан Анисимович Селиванов; скульптурная композиция "Золотарь".

Фото Н. СИМОНОВА.

СТАРОЖИЛЫ поселка Притомского очень хорошо знают, что многие здания здесь, в том числе и производственные, возведены коллективом строительного управления Томусинской ГРЭС. Сокращение масштабов жилищного и промышленного строительства от грандиозных до микроскопических сказалось и на работе строительных организаций. Некоторые из них вовсе прекратили существование, например, Мысковское стройуправление, а чуть раньше Сибиргинское разрезостроительное управление.

С осени прошлого года в здании, где размещалось СУ ТУ ГРЭС, начался ремонт. Это еще более усилило слухи о том, что стройуправления больше нет.

— Да, я наслышан об этом, — спокойно говорит начальник СУ ТУ ГРЭС В. Э. Дорцевлер.

В 45 СТРОЙКА ЯГОДКА ОПЯТЬ?

Более того, поговаривают, что нас поглотило монтажное управление N 1. Все это лишь слухи, к счастью. Мы, слава Богу, живем и работаем. Как видите, в 1997 году даже переселились в новое здание.

Контора СУ ТУ ГРЭС располагается теперь на втором этаже нового дома. Часть первого этажа заняла администрация СМУ-2. А на оставшейся площади еще продолжаются строительные работы.

— И на 1998 год у нас есть заказы, — продолжает разговор Владимир Эдуардович. — Три объекта строим для Томусинской ГРЭС. Наш участок работает в Калтане. Там люди заняты на строительстве жилого дома и реконструкции. Вообще заказчиков у нас довольно много. И если говорить о каждом, то времени на это уйдет немало.

— Словом, с заказами проблем нет?

— Так-то оно так. Но из-за неясностей с финансированием мы вынуждены выхвачивать любые, даже малые объекты, чтобы иметь оборотные средства, деньги на зарплату. Сейчас пошел такой заказчик, который редко может расплатиться живыми деньгами. В основном в ход идут зачеты, бартер. Однако все это не помешало в прошлом году освоить на строи-

тельных работах 24 миллиарда рублей. И если сравнивать с другими строительными организациями, а их, серьезных в городе, на мой взгляд, осталось всего три — СМУ-2, МУ-1 и наше, то мы неплохо выглядим. Но СМУ-2 полегче жить в финансовом плане. По сути это одно из подразделений "Кузбассэнерго" наряду с Томусинской ГРЭС. А вот нам и монтажному управлению N 1 приходится крутиться. Для чего мы и создали специальную коммерческую службу. Ну а в МУ-1 давно бартером занимаются. А. М. Вакуленко довольно быстро соориентировалася, когда наступили перемены.

Известно, что СУ ТУ ГРЭС издавна славилась своей солидностью и... консервативностью. И если дальновидность Вакуленко позволила ему вывести

предлагал объединиться. СУ ТУ ГРЭС от этого предложения отказалось. И, несмотря на финансовые неурядицы, жесткую конкуренцию — (теперь объекты энергетики составляют лишь 50 процентов заказов), смогло выжить.

— Правда, нынче АО "Сибирь" посадило нас в яму: из 12 миллиардов рублей 7 миллиардов должно нам. "Сибирь" ликвидируется, а что с него возьмешь? Предложили они кое-что из оборудования, так за него накрутили такую цену, за какую нормальный человек ничего брать не станет.

— Словом, плакали ваши денежки. Так что же вы не выбрали себе заказчика, более основательно стоящего на ногах?

— Раньше и "Сибирь" считалася хорошим партнером. На его объектах был занят целый участок СУ ТУ ГРЭС, но время такое нестабильное... Например, в отношении выполнения муниципальных заказов — я с удовольствием. Для разговора на эту тему дважды пытался пройти к А. М. Кульчицкому. Думаю, что и город заинтересован на своих объектах задействовать квалифицированных специалистов с хорошим оборудованием. Как-то выхватили мы на втором районе муниципальный объект. Сдали его в срок. Так это для нас "семечки". Есть информация, что в нашем городе область будет за счет своего бюджета строить жилой дом. Мы у себя просчитали среднюю стоимость квадратного метра и пришли к мнению, что можно построить этот дом, где стоимость квадратного метра будет 2,7 миллиона рублей в старых ценах. Это при стоимости 4,9 миллиона рублей, установившейся на рынке жилья. Разница весьма ощущимая.

Есть у меня для администрации еще одно предложение. В поселке Притомском имеются уже фундаменты для трех домов. Совместно с ЗЖБК, и это уже обговорено, мы начинаем возводить здания на свои средства. Потом, возможно, появятся дольщики и будут оплачивать дальнейшие работы...

СУ ТУ ГРЭС в апреле исполняется 45 лет. Следует отметить, что для своих лет предприятие не плохо выглядит даже среди ныне здравствующих, а не только уже успокоившихся строительных организаций. Думается, что деловое сотрудничество с администрацией города только прибавит строителям здоровья.

А. УКОЛОВ.

ВОКРУГ СНЕГ, А ОГУРЦЫ ЗРЕЮТ

В калужском совхозе "Тепличный", как сообщают "Российская газета", к концу февраля ожидается необычный урожай. Нет, не огурцов и не помидоров — ими уже никого не удивишь. На этот раз должна созреть ... папайя! Наверняка те, кто высаживал ее в калужскую землю, знали, с чем это едят. Нам же, неискусенным жителям сибирской глухомани, не до всяких экзотических фруктов, типа манго, авокадо или гуавы. Мы вполне довольны тем, что растет в теплицах сельскохозяйственного производственного кооператива "Берензас". Здесь на полутора гектарах земли зрят первые весенние огурчики. Они, по словам директора кооператива Виктора Васильевича Чернова, мелкоплодные, пупырчатые и очень аппетитные, поскольку выращиваются из дорогостоящих московских семян, на которые даже в условиях нынешнего денежного вакуума в "Берензасе" неожиданно пошли монеты. Первые огурчики, по прогнозам специалистов, должны появиться на мысковских прилавках где-то после 15 марта, но в двух торговых точках, открытых "Берензасом" (крытый рынок микрорайона ГРЭС и магазин "Берензас" в центре Мысков), продукция будет дешевле. Сейчас эти торговые точки не изменяют своему продовольственному профилю: мысковчане с удовольствием покупают здесь и свежую капусту, и редьку, и зеленый лук. А уж за "берензасским" молоком очередь занимает заранее: оно и вкус-

нее, и дешевле, чем в других магазинах. Молоко, утверждает Виктор Васильевич, на сегодняшний день своеобразная "палочка-выручалочка" кооператива. "Мы, — говорит директор, — на молоке ездим", то есть только на реализованные от продажи молока деньги можем покупать бензин".

Но не только молоко поставляет мысковчанам "Берензас". Ярые огородники могут уже сейчас, если есть где складировать, приобрести в кооперативе навоз (одна машина — 500 тыс. рублей), или торф (200 тысяч). А для тех, у кого в хозяйстве имеется корова, предлагают сено.

Сельскохозяйственный производственный кооператив "Берензас" не процветает, но и не падает духом. Несмотря на проблемы с налогами и неплатежами, несмотря на наличие многочисленных конкурентов (таких, как тепличные комбинаты "Калтанский", "Притомский", "Антоновский"), которые тоже рвутся заполнить городской продовольственный рынок, несмотря на то, что бескорыстия везде и всюду заставляет сельскохозяйственные кооперативы уменьшать поголовье крупного рогатого скота, "Берензас" сохранил дойное стадо в 150 голов и к весне ожидает пополнения. А в теплицах кооператива, невзирая на холод и снег, зреют первые "свои" огурцы — свое-то оно вкуснее...

НАШ КОРР.

МИМО ЗАГСА НИКТО НЕ ПРОХОДИТ

Государственной службе записи актов гражданского состояния, попросту ЗАГСу, исполнилось 80 лет. Декрет 18 декабря 1917 года (31 по новому стилю) ВЦИК и СНК "О гражданском браке, о детях и о ведении книг, актов состояния" положил начало ее деятельности. Именно эта дата является днем образования органов ЗАГС. С упоминания об этих исторических фактах началось интервью нашего корреспондента с заведующей ЗАГСом г. Мыски Н. Г. Гуриной.

— Надежда Георгиевна, Вы более тридцати лет возглавляете этот отдел администрации города. Четыре года вместе с Вами успешно работает специалист Марина Александровна Вологдина. Чего больше в Вашей деятельности — улыбок, музыки, цветов на свадьбах или в нынешней жизни больше печальных моментов?

— По-разному бывает... Почему у многих людей ЗАГСы ассоциируются в основном с бракосочетанием. Но ведь государственной регистрации подлежат еще и рождения, усыновление, удочерение, установление отцовства, перемена фамилии, имени, отчества, расторжение брака, смерть, восстановление актовых записей, внесение в них изменений, дополнений, исправлений, аннулирование актовых записей. Мы ведем учет и хранение книг регистрации актов гражданского состояния, выдаем повторные свидетельства. И за всем этим стоят судьбы людей. Напомню, ЗАГСы играют важную роль в обеспечении государственных и имущественных интересов, прав граждан, укреплении законности.

В дни приема к нам приходят по 15-20 человек. За годы мы оформляем около двух тысяч различных актовых записей, принимаем около тысячи письменных обращений.

К сожалению, с 1992 года в нашем городе, как и везде в России, смертность превышает рождаемость. Не изменилась ситуация и в прошлом году. Мы зарегистрировали 471 рождение и 658 смертей. Не лучше положение дел и в январе. Цифры соответственно — 32 и 69.

Жизнь состоит отнюдь не из сплошных радостей и праздников. Кто-то играет свадьбы, а кто-то разводится. Распад семьи — это всегда трагедия. А их все больше. Такую драматическую ситуацию в 1997 году пережили 229 пар (в 1996 году — 207). В итоге 191 ребенок остался в неполной семье. Чаще всего рвутся брачные узы у 25-39-летних мужчин и женщин (соответственно 114 и 98 человек), далее у 40-49-летних (69 и 66). Недолговечные браки у молодых, 18-24-летних (22 и 46).

Не так часто, как хотелось бы, звучит у нас теперь вечный марш Мендельсона. В прошлом году приняли серьезное решение вступить в брак 288 пар (в 1996 году — 319 пар). Регистрируют начало своей семейной жизни в основном молодые люди в возрасте 18-24 лет (среди мужчин — 145, женщин — 172), в возрасте 25-34 лет (79 мужчин и 41 женщина). Участились браки несовершеннолетних. Так, в минувшем году в возрасте до 18 лет (это исключительные случаи, и на них требуется разрешение главы администрации города) в брак вступило 7 юношей и 20 девушек.

И все-таки семьи создаются на счастье. Раньше осень была порой свадеб, а сейчас урожайные на свадьбы март, апрель и особенно август.

— В последнюю субботу января у вас в ЗАГСе в честь 55-летия образования Кемеровской области прошел ряд торжеств. Расскажите об этом подробнее.

— В этот день у нас в гостях были глава города А. М. Кульчицкий, член президиума Мысковского совета ветеранов войны и труда Л. П. Есин, ансамбль "Завлекаши" (худо-

жественный руководитель И. В. Неживых). Они, поздравляя, вручили подарки супругам Анатолию Петровичу и Татьяне Федоровне Макшеевым, отметившим свою золотую свадьбу. У нас состоялись торжественная регистрация пяти молодых супружеских пар и вручение родителям в торжественной обстановке пяти свидетельств о рождении. В последнее время мы сотрудничаем с ансамблем "Завлекаши" и группой городского хора ветеранов войны и труда "Красная гвоздика" (художественный руководитель Н. В. Лешкевич). Музыкально-песенное оформление очень интересно.

Отмечаем мы в последнее время и такой любопытный факт. Родители нарекают своих сыновей более разнообразными именами, чем дочери. В прошлом году "лидером" среди женских имен была Анастасия, а с наступлением нового года почти всех девочек называют Екатериной. Мода что ли такая?

— Надежда Георгиевна, ваш отдел несколько лет работает, как говорится, в новых условиях, с компьютером. Что Вы можете сказать о материально-технической базе Мысковского ЗАГСа?

— Мы несколько лет работаем по компьютерной программе. Освоили ее и загрузили не только новыми, но и архивными данными по всем видам актовых записей. Часть их сдали в областной архив. Нам легче находить теперь необходимые документы. Мы экономим время, лучше и быстрее обслуживаем население города. (У нас в штате всего два человека). Постоянно повышаем свою квалификацию, да и опыт работы с годами приходит. Успешно сотрудничаем со многими учреждениями и отделами администрации города. Наша благодарность им за постоянную помощь. Мы говорим спасибо директору Мысковской автобазы Г. Ф. Братищеву, у которого арендует это помещение по улице Олимпийской, № 9. Конечно, кое-что из нашей мебели, из убранства хотели бы обновить. Но сейчас главная проблема — это ремонт помещения. С наступлением весны у нас вновь потечет кровля. Поэтому как только будут найдены средства на ремонт, мы временно переселимся в другое место.

— Исходя из опыта своей работы, наблюдений, что бы Вы хотели сказать мысковчанам?

— Знаете, у меня главное пожелание горожанам — чтобы они приходили в наш ЗАГС только в торжественных, счастливых случаях. Это значит, в их семьях, у родных все хорошо и спокойно. Простое человеческое счастье — это досягаемая птица. Во многом оно зависит от нас.

Другой раз наши молодые посетители не помнят дату рождения своей семьи. Не понимаю, как можно забыть день свадьбы? А если дети спросят? Мы порой не обращаем внимания на эти мелочи. А ведь в семье важно все. Как-нибудь вечерком достаньте свой семейный альбом, найдите там свадебные фотографии, посмотрите на себя молодых, красивых, влюбленных друг в друга. И уверяю, жизнь не покажется вам такой уж печальной. Страйтесь по мере возможности отмечать не только дни своего рождения и дни рождения детей, но и день рождения семьи.

Молодым хочу посоветовать заключать брак по любви и более серьезно подходить к выбору избранника судьбы.

Меня сейчас глубоко волнует и беспокоит то, что приводят в качестве причины развода молодые жены. Если раньше говорили: муж пьяница, то теперь — наркоман. И первое-то страшно, а второе еще страшнее и опаснее.

Желательно, чтобы в городе работала семейная и психологическая консультация. Надеюсь, что когда-нибудь это станет реальностью.

Интервью взяла
Л. РУСАНОВА.

В МЫСКАХ самые известные в народе люди — руководители жилищно-коммунальных служб. У нас обычно не называют эти службы, а просто говорят: "Пойду к Зайцеву, пусть заменит кран" или "У Шавши сегодня нет бензина: мусор не вывез". Но не в обиду им будет сказано, главным коммунальщиком в городе все же считался Л. М. Долматов.

Патриарх "службы каждого дня" пришел в нее в 1949 году кочегаром локомобиля. Эти до-потопные машины освещали Мыски электричеством. В райцентре в те годы бурно начала расти база шахтостройиндустрии и ремонтная база для угольных предприятий богатейшего Томусинского месторождения. Но определение "бурно" никак не затрагивало жилищно-коммунальный сектор. Печное отопление, вода из колодцев, и ни одного каменного дома на весь поселок. В распутьи на другую сторону главной улицы Мысков без болотных сапог было не пробраться. Все "удобства" — на улице, вспоминает Леонид Матвеевич. Едва ли не главной фигурой на коммунальном по-прище были "золотари". Работали они на конных подводах, увешанных бочкой с черпаками. Начинали, когда люди ложились спать, а кончили — когда те вставали. Зато зарабатывали прилично. Это сейчас городские улицы чистят от снега мощный "Кировец" и "Беларуси", а в ту пору вся производственная база размещалась на конном дворе и в паре-другой кустарных мастерских.

Вместе с копившимся достатком в Мысках постепенно появлялись коммунальные удобства. Какие же? Школы и небольшая часть жилых домов стали отапливаться множеством безбожно

ЗА ТО И СТАЛ ПОЧЕТНЫМ ГРАЖДАНИНОМ

коптиящих маломощных котельных. Они да еще баня запитывались через деревянную напорную башню водой из речки Кийзак (сейчас это пересохший ручей в центре города). На антисанитарию особого внимания не обращали. Первая канализация в Мысках появилась в тогдашнем здании треста "Томусашхостстрой" — по трубе в 200-300 метров стоки сбрасывали вниз, в заболоченную согру, где теперь проходит областная дорога. Сейчас можно улыбнуться достижениям тех лет, но тогда они давались ценой большой самоотдачи, а то и наказаний за отказ следовать какой-нибудь инструкции. К счастью для Долматова, его начальство тоже мыслило здраво и ставило выше интересы людей, а не инструкции.

Прошу Леонида Матвеевича вспомнить памятные или забавные случаи тех лет.

— Самое забавное: я ни разу не встречал Новый год как нормальный человек. Из множества котельных в какой-нибудь обязателю произойдет ЧП. Бежим туда с сыном. Посреди котельной кочегар лежит пластом от "принятого". Ну, Витька берется за лопату, кидает уголь, а я бегу на конный двор, запрягаю и еду за сменным кочегаром к нему домой. А один раз в школьной котельной вдруг пропала вода. В школе новогодний бал: музыка, танцы, конфетти... А мы не хуже ряженых — чум-

зы, как черти, мимо этого карнавала полезли прямо на чердак — разводка шла поверху.

Однажды Долматов возвращается домой и ничего не может понять: утром дощатый тротуар на Первомайской был в порядке, а теперь лежал раскуроченный во всю улицу. Дома жена рассказала: шла по тротуару женщина, рассыпала деньги и, откинув кусок настила, достала монеты. Увидев это, ребята ватага решили, что под тротуаром невесть сколько рассыпаны деньги... Короче, Долматову с тогдашним начальником дорожного участка Н. И. Зубаревым пришлось ехать в Междуреченск за асфальтом. Там им сказали: "Что вы будете покупать асфальт? Берите завод!" Так в Мысках появился первый асфальтовый заводик и первые добрые тротуары. За этим — другое, третье. Забыты были локомобили, за ними — дизельная электростанция. Заработала горэлектросеть.

И во всем этом одну из главных скрипок играл энергичный, профессионально умелый, душевный Леонид Матвеевич. По натуре врожденный дипломат, созидатель, он каждое дело "пропускал" через себя. "Браласи" его на самую ответственную "каверзную" работу: начальник ЖКО, заведующий горкомхозом, директор горэлектросети, начальник ДРСУ. Долматов построил первую в Мысках добротную баню с прачечной, пер-

вую кирпичную теплицу, куда завез какие-то особые розы из Ташкента и Латвии. Приехали из области, похвалили: "Хорошая теплица, но цветы любят не только ваше начальство, а все горожане. Страй вторую". И ее построил и еще много чего построил и выбил для коммунального хозяйства, чтоб город благоустраивался и хорошел.

Леонид Матвеевич живется на память, но доподлинно помнит жалобы, с которыми к нему приходили в 60-х годах. На просьбу оценить сегодняшнюю работу мысковских коммунальщиков ветеран ответил, что претензий к ним у него нет, несмотря на то, что у всех у них сложное положение. Предприятия, где он когда-то работал, трудятся неплохо, теплоснабжение в центре города в лютые морозы остается на высоте. А вот дорожностроительный участок, еще одно детище, угрошили только по одной причине, повышает голос, не на шутку волнуется "сердечник" Леонид Матвеевич: нет у них желания работать. Раньше бы да с такой техникой...

Мой сосед по дому Л. М. Долматов живет один. Гордится, что ба сына стали полковниками. К его фронтовым наградам добавилось немало трудовых отличий. А почетным гражданином города стал за свои "коммунальные" заслуги. Кто из нынешних удостоится? Сетует вскользь ветеран, что когда работал, был нужен всему городу, а теперь звонят и навещают его редко. Однако же повод для встреч и разговоров с этим общительным человеком есть: в середине февраля мысковский коммунальщик № 1 отмечает свое 80-летие. Половина из них сполна отдана этой службе.

В. ШЕВЦОВ.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

С начала нового года водители обязаны подготовить транспорт к очередному государственному техническому осмотру. Государственный технический осмотр транспорта будет проходить с 16 февраля по 31 июля 1998 года в два этапа. Первый этап — государственный транспорт, второй этап — индивидуальный транспорт. Технический осмотр государственного транспорта продлится с 16 февраля по 30 апреля 1998 года, а индивидуального — с 3 мая по 31 июля 1998 года.

На техосмотр, кроме транспорта, необходимо представить медицинское удостоверение водителя, квитанции и платежные поручения об уплате налога, водительское удостоверение, документы на транспорт.

При уплате за техосмотр и налога с транспортного средства обратите внимание на изменение в расчетном счете:

Налог с владельца транспортных средств — р/с 40408810534710000986; технический осмотр транспорта — р/с 4060381000000000025. Суммы платежа остались без изменений.

По неофициальным данным, на 1000 россиян приходится 30 автомобилей. Неплохо живем, но плохо пользуемся своими машинами. В нашем небольшом городе работники госавтоинспекции устают оформлять документы на разного рода нарушителей правил дорожного движения.

Вот данные нового 1998 года. Только за последние 20 дней января произошло восемь дорожно-транспортных происшествий. Итог печальный — шесть человек ранено и двое погибли.

За этот период задержаны 13 водителей, управлявших транспортом в нетрезвом состоянии. В их числе Евгений Алексеевич Лупенков из Мысковской автобазы, неработающий Дмитрий Владимирович Иванов, Ровшан Оруджи Джавадов, Шерази Шакирович Саиров и др. Большинство из них лишены водительских прав на 12 месяцев, другие наказаны денежными штрафами.

Не перевелись любители кататься без прав на вождение. Таких "засекли" 22 человека. А неправильно проезжали перекресток 40 водителей. Еще и пешеходы "помогают". За указанное время оштрафованы 42 нарушителя. Но больше всего волнуют "лихачи". Они выживают из своих скоростных "лимузинов" все "лошадиные силы". За 20 последних дней января их задержано 410.

Не радует и начало последнего зимнего месяца. Учтено за первую декаду февраля 400 нарушений ПДД. Совершено 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадали четыре человека.

Причины нарушений прежние: превышение скорости (235), управление без прав (6), неправильный обгон (42), перекресток (33), нетрезвые за рулём (7).

Следует отметить кое-кого из последних. Это Тимур Симонович Нуриев (неработающий), Игорь Геннадьевич Филков из Мысковской автобазы и т. д.

Сидящий за рулём должен помнить, что его окружают люди и надо быть самому человеком.

Н. МАРТИНОВА,
инспектор пропаганды
ГАИ, старший лейтенант
милиции.



Недавно в районе села Подобас прошли соревнования по лыжным гонкам на первенство ДЮКФП. В них приняло участие около 100 школьников города. Эти состязания стали одними из самых массовых в прошлом и нынешнем годах. И это несмотря на тяжелое финансовое положение школы, материальная база которой вообще не подлежит никакой критике. Некоторым детям приходилось вдвоем бежать на одних лыжах, переобуваясь прямо на финише.

Соревнования проводились по пяти возрастным группам. Среди самых старших победителями стали А. Лямин и Ю. Бжицкий из Подобасской школы. Надо отметить, что большинство победителей и призеров во всех возрастных группах

были именно из этой школы (тренер Г. Е. Сидоров). Призерами здесь стали А. Майнаков из Чуазаса и М. Лямин из Подобаса. В других группах победили: Д. Пащенко, В. Киселева, И. Животягина, И. Попугаев, А. Шаталин из Подобаса, Женя Афонин из Чуазаса, О. Чубыкина — школа № 3, И. Уськова — школа № 7.

Коллектив ДЮКФП благодарит Василия Плаксина, оказавшего помощь в подготовке лыжной трассы на снегоходе "Буран".

А. КУРДЯШОВ.
НА СНИМКАХ: во время соревнований по лыжным гонкам.
Фото Н. СИМОНОВА.

СОЦЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

КУЗБАССКАЯ ПЕНСИЯ: КОМУ, КОГДА И СКОЛЬКО

Недавним распоряжением администрации области увеличен размер кузбасской пенсии, а также расширен круг получателей. Данное распоряжение мы попросили разъяснить Валентину Ивановну БАСАРГИНУ, зампредседателя департамента соцзащиты населения администрации области:

— Кузбасская доплата к пенсиям с первого января установлена в следующих размерах: Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и гражданам, награжденным орденом Славы трех степеней, — 600 руб.; инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей — 60 руб.; труженикам тыла, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны, — 35 рублей; военнослужащим, награжденным орденами и медалями СССР за безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны, — 35 рублей; гражданам, награжденным медалью "За оборону Ленинграда" или знаком "Жителю блокадного Ленинграда", — 35 рублей; вдовам военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, не вступившим в новый брак, — 35 рублей.

Вы называли традиционных получателей кузбасской пенсии. А кто будет получать эту доплату с первого января впервые?

— Это Герои Социалистического Труда — в размере 600 рублей; неработающие пенсионеры, имеющие почетное звание "Заслуженный работник" СССР и Российской Федерации, в сумме 50 рублей.

Сколько в общей сложности пенсионеров имеют право на кузбасскую пенсию? Какова цена данного вопроса?

— Давайте подсчитаем. Героев СССР и Российской Федерации, а также награжденных орденом Славы трех степеней у нас 15 человек. Кроме них, самую высокую надбавку — 600 руб. — будут получать отныне и 102 Героя Соцтруда. Только на выплату кузбасской пенсии последним будет истрачено 752,0 тысячи рублей бюджетных денег. Далее. Около четырех тысяч неработающих пенсионеров, имеющих почетное звание "Заслуженный работник". И, наконец, остальных получателей свыше 166 тысяч. Если учесть два фактора — расширение круга получателей и увеличение прежнего размера кузбасской пенсии почти вдвое, то вывод о цене, а вернее, о значимости данного вопроса можете сделать сами.

Какие награды не могут учитываться при определении права на кузбасскую пенсию?

— Те, у которых нет статуса государственных. Следовательно, не могут быть учтены знаки отличия из числа ведомственных. К ним следует относить нагрудные и почетные знаки, нагрудные значки, медали, почетные и заслуженные звания работников отрасли (ведомства) народного хозяйства. Почетные грамоты, если награждение производилось от имени правительства Российской Федерации и других федеральных органов исполнительной власти, федеральных органов судебной власти, Прокуратуры Российской Федерации, президиумов Верховного Совета бывшего СССР и РСФСР, Советов Министров бывшего СССР и РСФСР, Верховного суда и Прокуратуры бывшего СССР,

министерств и ведомств бывшего СССР и РСФСР, в том числе совместно с центральными комитетами профсоюзов отрасли народного хозяйства (примерный перечень знаков отличия в труде приводится).

Не должны учитываться при определении права на кузбасскую доплату к пенсии и почетные звания, знаки, значки, грамоты и дипломы, учрежденные и выданные органами представительной и исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, предприятиями, учреждениями, организациями, воинскими частями, общественными организациями, а также медалями ВДНХ (ВСХВ).

— А если человек, предположим, народный художник СССР и житель блокадного Ленинграда, награжденный медалью "За оборону Ленинграда". В первом случае ему положена доплата 50 рублей, в другом — 35 рублей.

— В подобных случаях начисляется одна доплата, большая по размеру.

— Имеют ли право на кузбасскую пенсию те, кто вышел на пенсию досрочно — по ходатайству службы занятости?

— Право на кузбасскую доплату к пенсии имеют все пенсионеры, независимо от вида и основания назначения государственной пенсии, в том числе и получающие пенсии в соответствии со статьей 32 Закона РФ "О занятости населения в Российской Федерации".

— Будет ли в дальнейшем корректироваться порядок назначения и выплаты кузбасской пенсии? Понимаю, что при сегодняшних финансовых возможностях нельзя учесть всех награжденных, но список получателей со временем может быть длиннее.

— Пока что предпочтение отдано наиболее заслуженным людям, хотя при выработке решения о кузбасской пенсии мы недоучли некоторые нюансы. В частности, не включили в перечень получателей награжденных орденами Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы. Но, по логике, если мы поощряем добавкой к пенсии Героев Соцтруда, то и обладателей этих высоких трудовых наград тоже надо бы отметить.

Или взять некоторые ведомственные награды. Учитывая специфику нашего региона, может быть, стоило назначить кузбасскую пенсию людям, удостоенным знака "Шахтерская слава"? Пока что эти моменты не учтены.

Должна сказать, население довольно активно отреагировало на последние изменения, связанные с назначением кузбасской пенсии. К нам до сих пор поступает много предложений от пенсионеров. Среди них есть те, на которые мы не можем не отреагировать. В частности, учитывая предложение, уже подготовлено такое дополнение в порядок назначения и выплаты кузбасской пенсии: жителям блокадного Ленинграда и тем, кто защищал этот город, имеющим I-II группы инвалидности, выплачивать не 35 рублей, как было решено ранее, а 60 рублей. Возможно, со временем будут подготовлены дополнения и в пользу других пенсионеров, заслуживших поддержку областной администрации.

Беседовала
Елена ЩЕРБАКОВА.
(“Кузбасс”).

Дипломы, подтверждающие звание "Почетный гражданин города Шуи", в торжественной обстановке вручены главой местной администрации сотрудникам Крымской астрофизической обсерватории Людмиле и Николаю Черных.

Так администрация старинного русского города отметила научный труд супругов-астрофизиков из Крыма после того, как они открыли два космических объекта, один диаметром 25, другой — 5 километров. Первый они назвали Шуя, второй — Бальмонт.

— Названия обоих астероидов связаны с городом, где живут мои родители, — сказала Людмила Ивановна во время встречи в местном краеведческом

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

СО ВЧЕРАШНЕГО ДНЯ, с 16 февраля в магазине "Корона" стало просторнее и уютнее. После проведенной здесь реконструкции теперь отдельно представлен отдел парфюмерии и косметики. Этот магазин приятно поражает богатым ассортиментом товара и удивляет низкими ценами. Ежедневно здесь в продаже до 60 видов туалетной воды, более 40 разновидностей зубной пасты и мыла, свыше 30 наименований порошков и прочих стиральных и моющих средств... Накануне праздника — Дня защитников Отечества появились в магазине новые товары — наборы посуды, различные подарочные наборы...

В апреле будет два года, как магазин со звучным названием "Корона" по улице Вахрушева, 22, как магнитом притягивает покупателей. Они и рекламируют владелицу В. В. Шемякову. Качество и выбор товара понравились, цена устроила, обслуживание вежливое — вот и посоветовал один покупатель другому сходить в этот магазин. К постоянным покупателям — это в основном женщины-матери, домохозяйки центра города — прибавляются деловые женщины, модницы. Все больше среди покупателей становится мужчин. Именно для них заведущая магазином Елена Шемякова советует дамам купить к празднику подарки. Это "хиты" сезона — туалетная вода для мужчин "Секрет-сервис" (48 рублей) и "Сигар" (78 рублей) одной из парфюмерных фирм Франции.

Сюда привозят товар два раза в неделю. Работают напрямую, без посредников с представителями фирм-производителей в Новокузнецке, Новосибирске... Непосредственно с заводами-изготовителями. Наряду с импортными товарами приятно увидеть российские. Это почти вся продукция парфюмерного завода "Уральские самовечты" и другие.

Низкие цены в этом магазине складываются за счет увеличения товарооборота, минимальных наценок. Накануне выходных дней и праздников в "Короне" ежедневно бывает до пятисот человек. Редко кто уходит без покупки. Накануне Нового года покупателям (сделавшим покупку на 30 рублей и более) была бесплатно раздана тысяча лотерейных билетов. В лотерее разыгрывалось три приза. Главный — электромиксер — выиграла мысокчанка Л. П. Ковалева.

Накануне Международного женского дня 8 Марта в "Короне" вновь проводят лотерею для покупателей, но с большим количеством призов. Поэтому продавцы — три Елены: Ширинина, Родионова и Митрошина приглашают в магазин покупателей и поздравляют всех мысокчан и мысокчанок с двумя праздниками — 23 февраля и 8 марта.

Л. ИВАНОВА.

На снимках: (слева направо) продавец Е. Ширинина, заведующая магазином Е. Шемякова, продавец Е. Родионова предлагают подарочный набор для мужчин; кое-что из ассортимента товаров "Короны".

“ОХОТНИКИ” ЗА МАЛЫМИ ПЛАНЕТАМИ

музея. — Ведь и я родилась в Шве, как и "король русского символизма" Константин Бальмонт.

За 30 лет наблюдений за звездным небом Черных открыла несколько десятков малых планет. А "улов" ее супруга Николая Степановича уже перевалил за сотню. В числе названий, присвоенных супругами космическим объектам, — Ангара, Рига и Одесса, Байконур и "Артек". Одну из наиболее крупных ма-

лых планет Николай Степанович назвал в честь А. С. Пушкина, а Людмила Ивановна дала открытому ею астероиду имя няни поэта — Арины Родионовны Яковлевой. Исследуемые Людмилой и Николаем Черных астероиды в основном расположены между орбитами Марса и Юпитера. Согласно древним мифам в этом космическом пространстве когда-то взорвалась, разлетевшись на тысячи крупных и мелких объектов, гигантская планета под названием Фаэтон. Часть из них, около 6850 небесных тел, уже открыта. За другой частью астрономы продолжают "охоту".

Анатолий ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ИТАР-ТАСС.

„КОРОНА“ ПРИГЛАШАЕТ ВАС!



Поздравляем с юбилеем Наталью Яковлевну Авраменко! Что пожелать Вам в этот день? Забота есть, хлопот хватает. Пусть всех невзгод косая тень Вас никогда не омрачает! Любите жизнь, очаг храните и веселитесь в добрый час! И нежно, трепетно храните сердечной доброты запас!

Муж, дети, родители.

Магазин "Мир" (ул. Вахрушева, 22) — новое поступление товара. Мужские сорочки от 30 до 120 руб., женские блузки до 100 руб.; мужские и женские костюмы 280-300 руб.; сумочки, шарфы, галстуки, полотенца и прочее. Низкие цены.

Работа. Обучение. Тел. 32-3-38.

ПРОДАМ:

Дом в пос. Бородино, ул. Светлая, д. 49. Обращаться с 14 до 18 ч.

Крупнопанельный дом, все удобства. Обращаться: Мыски-2, пер. Одинокий, 1.

Друзья, родные выражают глубокое соболезнование Людмиле Николаевне Сербеневой по поводу смерти ее папы КОЛЬЦОВА Николая Михайловича.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С.А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем труженикам и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2514.